

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU

第2281期 今日8版
儋州市新闻中心出版

2025年6月21日 星期六 乙巳年 五月廿六

新闻热线
23317200

准印证号(琼)LB250501 网址: http://www.danzhou.gov.cn

省委常委会召开会议

研究部署开展学习教育、乡村全面振兴等工作

6月20日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话、主旨发言和中央有关会议精神,研究部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、乡村全面振兴等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习习近平总书记第二届中国—中亚峰会的重要主旨发言精

神,指出要充分发挥海南自由贸易港外事资源和开放政策优势,做优做实博鳌亚洲论坛、消博会等对外交往平台,同中亚国家加强航线互联互通,深化中医和医疗旅游、清洁能源等领域交流合作,主动服务国家总体外交大局,积极推动中国—中亚命运共同体建设。

会议传达学习习近平总书记

陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,强调要学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法;坚持实事求是,善于从战略上思考问题,把调查研究作为决策的重要前提;以开展学习教育为契机,解决好维护人民切身利益和坚决反对党内不正之风问题,

►下转2版

儋州市2025年市级总林长会议强调

深入开展“绿美自贸港”大行动 努力在向绿图强上走在全省前列

邹广讲话 陈阳主持 任延新蒋明清出席

近日,儋州市2025年市级总林长会议召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实2025年省级总林长会议部署要求,听取全市林长制工作情况汇报,研究部署下一阶段工作。

市委书记、洋浦经济开发区工委书记邹广出席会议并讲话。市委副书记、市长陈阳主持会议,市人大常委会

党组书记任延新、市政协主席蒋明清出席会议。

会议指出,各级各部门要坚持以习近平生态文明思想为指引,深入践行绿水青山就是金山银山的理念,把推进林长制作为加快高质量发展、增进民生福祉的重要抓手,加快建设国家生态文明建设示范市,全面提升生态环境治理体系和治理能力现代化水

平,努力在向绿图强上走在全省前列。

会议要求,要高标准推动国土绿化,深入开展“绿美自贸港”大行动,因地制宜开展植树造林,加强未成林管护和幼林抚育工作,抓好海防林重建等生态修复工程,保障全市森林面积不降低、质量有提升。要高效益发展绿色产业,着力调整林业产业结构,延长林业产业链条,培育特色高效的“森

林+”新业态,探索开发森林碳汇产品、碳票机制,深化“水库、钱库、粮库、碳库”开发和利用研究,加快拓展“两山”转化路径。要高水平保护林草资源,加强林地湿地用途管制,加强森林督查和林草湿资源动态监管,常态化抓好巡林护林,严厉打击非法占用林地、毁林开荒、乱砍滥伐等违法行为。

会议强调,要结合深入贯彻中央

八项规定精神学习教育,为林长制工作增添更强大的作风保障,层层压实责任,坚持齐抓共管,强化宣传引导,形成“全民参与、共建共享”的治理格局,以生态改善效果说话,以绿色发展实绩交卷,为打造海南自贸港“样板间”、高质量发展第三极筑牢生态屏障、厚植绿色动能。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

儋州市“六水共治”会议要求

推动治水工作走深走实

自觉扛起建设国家生态文明试验区的儋州担当

邹广讲话 陈阳主持

近日,儋州市召开“六水共治”会议,深入学习贯彻习近平总书记关于治水的重要论述,以及省“六水共治”攻坚会议精神,梳理剖析全市“六水共治”工作存在问题,部署下一阶段工作。

市委书记、洋浦经济开发区工委书记邹广出席会议并讲话,市委副书记、市长陈阳主持会议。

会议指出,今年是海南自贸港封关运作之年,也是“六水共治”三年与五年目标衔接之年。全市各级河湖长、各镇、各部门要提高政治站位,牢固树立“抓治水就是抓生态、抓发展、抓民生”的理念,紧盯目标任务,抓重点、破难点、补短板、强弱项,推动治水工作走深走实,自觉扛起建设国家生态文

明试验区的儋州担当。

会议要求,要抓好污水治理,坚持“长短结合、水岸同治、标本兼治”,深入推进雨污分流、畜禽养殖、农业面源污染、非法排污等源头问题治理,抓实中央第三轮生态环保督察反馈问题整改,加快重点海湾污染整治和美丽海湾建设。要抓好系统治理,持续推进城乡供水

一体化、区域供水规模化,大力实施防洪减灾能力提升攻坚行动,加快那大城区和环湾新城等重点区域防洪防潮工程建设。落实最严格水资源管理制度,强化水资源刚性约束。要扭住项目“治水”抓手,提升项目谋划质量,拓宽投融资渠道,加快在建项目建设,完善后续管护机制,全面提升项目管理水

平。要完善治水机制,构建责任清晰、响应迅速、处置高效的治理模式,加强协同联动和联防联控,做好常态化巡河湖,广泛开展宣传引导,形成全域全民治水合力。

有关镇、单位作交流发言,会议以视频形式开到各镇(三都办事处)。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

儋州市2025年耕地保护暨田长制工作会议强调

坚决守住耕地保护红线粮食安全底线

邹广讲话 陈阳主持

近日,儋州市2025年耕地保护暨田长制工作会议召开,深入贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障国家粮食安全的重要指示批示精神,全面落实省委、省政府部署要求,对全市耕地保护、种植用途管控及提升耕地质量工作进行动员部署。

市委书记、洋浦经济开发区工委书记邹广出席会议并讲话,市委副书记、市长陈阳主持会议。

会议指出,耕地保护事关国家粮食

安全和社会稳定,是“国之大者”。全市上下要严格落实中央和省委、省政府部署要求,坚决克服麻痹思想、松懈心态,始终扛牢耕地保护重大政治责任,以更大决心、更大力度、更严

举措,抓好耕地保护和粮食安全工

作,为高质量发展提供坚实支撑。

会议要求,要健全完善耕地占补平衡管理机制,杜绝耕地“先占后补”,加强耕地后备资源的调查、评价和开发,加快推进全域土地整治,确保耕地质量、数量双提升。要加大违法占用耕地查处力度,不断强化执法

联动机制,严厉打击违法违规行为,加快完成违法图斑整改。要完善耕地保护监管体系,建立健全耕地保护动态监测体系,优化耕地电子身份证平台功能,培养更加熟悉耕地保护、土地管理的专业人才队伍,提升耕地保护能力水平。

会议强调,各级田长要牢固树立

“一盘棋”思想,加强沟通协作、信息共享,形成联动机制,共同研究解决工作中的重大问题。要加强耕地保护宣传教育,广泛开展宣教活动,及时回应社会关切、群众诉求,形成全社会共同保护耕地的良好氛围,坚决守住耕地保护红线、粮食安全底线。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

儋州“村BA” 燃情开打

6月20日,2025年儋州市和美乡村篮球联赛(儋州“村BA”)在白马井镇港南铺球场打响,图为揭幕战——木棠镇代表队与新英湾代表队的精彩瞬间。最终木棠镇代表队以68:67险胜新英湾代表队。

本届赛事总奖金超10万元,将在儋州市体育中心、那大镇全民健身活动中心、白马井镇港南铺球场等地展开。6月20日至7月6日,是儋州本土各镇代表队的荣誉争夺,7月20日至27日,是今年赛事新增的重磅环节——跨区域篮球邀请赛,省内外队伍强强对话,以球会友,以赛传情。

儋州融媒全媒体记者
林晓云/文 黎有科/图

(更多报道见第二版)



5月份消费增速创新高 凸显中国经济强劲韧性

今年以来,一系列提振消费政策持续显效,消费市场活力加速释放,对经济增长的支撑作用不断显现。

最新统计数据显示,5月份,社会消费品零售总额41326亿元,同比增长6.4%,增速实现了2024年以来月度最高水平。限额以上单位中,近九成商品类别零售额实现增长。消费市场回升向好的背后,新的增长点不断涌现。

服务消费新场景撬动消费新活力。今年前5个月,服务零售额同比增长5.2%,增速比前4个月加快0.1个百分点,高于同期商品零售额增速0.1个百分点。在假日经济的带动下,居民出游持续活跃,文旅休闲、餐饮类消费较快增长。5月份餐饮收入增长5.9%,创下2024年4月以来的最高增速。

县乡消费潜力加速释放。随着县域商业设施持续完善,商贸流通渠道日益畅通,今年前5个月,县乡消费品零售额同比增长5.4%,增速比城区消费品零售额高0.6个百分点。县乡消费市场规模占社会消费品零售总额的比重进一步提高。

绿色、智能、高品质产品加速走入千家万户。在消费品以旧换新政策牵引下,5月份,家用电器和音像器材类、通信器材类、文化办公用品类、家具类商品零售额同比增长25.6%—53%之间,合计拉动社会消费品零售总额增长1.9个百分点。带动新能源汽车、平板电脑、电动自行车等焕新类产品的产量跑出两位数增长。

(据央视网)

不断强化企业创新主体地位 海南已培育省级专精特新中小企业超400家

海南不断强化企业创新主体地位,累计培育了421家省级专精特新中小企业和1108家创新型中小企业,其中11家成为国家级专精特新“小巨人”企业。这是记者从近日召开的“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会(第四十场)上获悉的。

其中,金盘科技入选国家制造业单项冠军企业;4家企业入选国家智能工厂;30家企业入选国家级绿色工厂。此外,我省培育9家省级工业设计中心和5家制造业创新中心。鼓励装备首台套研制,2022年以来共评审认定78个首台套项目,初步统计通过验收的项目将累计带动固定资产投资6.9亿元,产品签订销售合同额达44亿元。

在搭建产业链创新体系方面,海南聚焦石化新材料、生物医药等重点产业链开展延链、补链、强链。坚持国际创新合作,引进降致等一批具有产业引领作用

的创新型外资企业。

在打造产业集群方面,海南累计认定13个省级中小企业特色产业集群,其中海口市秀英区生物医药等3个产业集群入选国家中小企业特色产业集群。

(据海南日报)

“零关税”原辅料新增海南省内首家原油加工享惠企业

海口海关将继续大力支持儋州洋浦发挥示范区、“样板间”作用,推动更多惠企政策落地见效

6月19日,随着一批货值1822万元的进口原油在洋浦口岸顺利放行,京博(海南)新材料有限公司成为首家“零关税”原辅料原油加工享惠企业,为企业带来真金白银的实惠,直接减免税款236.8万元,更为海南千亿级石化新材料产业开辟了新赛道,注入新动能。

“这票业务的成功落地意义重大!我们实实在在感受到了自贸港政策的‘力度’。”京博(海南)新材料有限公司业务负责人表示,公司未来将不断开拓海外市场,深度参与自贸港建设,全力助推海南石化产业高质量发展。

为确保政策红利精准直达企业,海口海关所属洋浦海关精准调研石化新材料产业发展需求,当好自贸港“助企专员”,详细解读“零关税”原辅料政策要点,并从账册设立、报关申报到查验放行等全流程给予专业指导,确保企业原料供应畅通无阻,顺利投产通关。

下一步,海口海关将继续大力支持儋州洋浦发挥示范区、“样板间”作用,推动更多惠企政策落地见效,助力自贸港建设行稳致远。

(据海南日报客户端)

导读

儋州启动商品房团购补贴活动
6月20日至30日购房可享万元补贴

(见05)